



# Вечерний Барнаул

13 мая 2025 г.  
Вторник. № 67 (6132)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА  
МЫ НА САЙТЕ BARNAUL.PRESS

Издается  
с 1993 года

ВО ВТОРНИК

## Прямая линия «ВБ»

Тема прямого провода – социально-экономическое развитие Индустриального района.

20 мая прямую линию проведет глава администрации Индустриального района Денис Летагин. Денис Павлович ответит на вопросы барнаульцев по телефону 37-18-60 с 16.00 до 17.00.

ЗНАЙ НАШИХ!

## Золото Азии

Барнаульский школьник вошел в число лучших на международной олимпиаде.

С 4 по 12 мая в городе Дахран (Саудовская Аравия) проходила Азиатская олимпиада по физике. В ней приняли участие 30 стран и регионов и более 220 участников.

Сборная России завоевала семь медалей, из которых три золотые и четыре серебряные. Среди обладателей наград – шестеро школьников из Москвы и Московской области и один представитель Барнаула, воспитаник регионального центра «Наследники Ползунова» Егор Кривошеков. Алтайский школьник завоевал золото Азиатской олимпиады.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Выбор за нами

До окончания голосования по выбору общественных территорий для благоустройства в 2026 году остался месяц.

Жители Барнаула продолжают выбирать общественную территорию, которая будет благоустроена в следующем году в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Инфраструктура для жизни».

На выбор барнаульцам предложено 37 общественных пространств. В настоящее время лидером голосования остается общественная территория в микрорайоне Южном в границах улиц Чайковского и Куйбышева, за нее отдали голос более 4 тысяч жителей.

На втором месте находится Обской бульвар, который поддержали порядка 2,5 тысячи барнаульцев. На третьем месте – аллея на улице Малахова (от улицы Юрина до улицы Антона Петрова), за нее проголосовали более 1,7 тысячи жителей.

Более тысячи голосов также набрали Сиреневый бульвар, аллея на улице Георгиева (от Павловского тракта до улицы Энтузиастов), Демидовская площадь, сквер на улице Аванесова, зеленая зона на улице Лазурной, 4.

Всего в Барнауле в голосовании приняли участие более 23 тысяч жителей.

Кроме того, барнаульцы голосуют за дизайн-проекты продолжения благоустройства зеленой зоны, расположенной в границах улиц Ленинградская, Энтузиастов, Антона Петрова (территория бывшего парка имени В.И. Ленина) и территории за ТЦ «Европа» на улице Шумакова, 9. В голосовании за дизайн-проекты приняли участие уже более 5 тысяч человек.

Голосование завершится до 12 июня. Поддержку понравившихся общественных пространств и дизайн-проекты можно одним из двух способов: на странице [zagorodsreda.gosuslugi.ru](http://zagorodsreda.gosuslugi.ru) – посредством авторизации через портал «Госуслуги»; с помощью волонтеров.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.



В этом году было сформировано 22 парадных расчета с количеством участников 1500 человек. Зрителями торжественного прохождения войск Барнаульского гарнизона стали 6500 человек.

Торжественным маршем перед трибунами прошли военные, кадеты, курсанты, представители разных силовых ведомств.

# Помним, гордимся!

## Тысячи жителей и гостей Барнаула приняли участие в мероприятиях, посвященных 80-летию Победы

Олеся МАТЮХИНА

Светлана ЕРМОШИНА

Праздничные мероприятия традиционно начались на Мемориале Славы с церемонии возложения цветов к скульптурной группе «Прощание», монументу с фамилиями Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы, Вечному огню.

### На фронте и в тылу

Отдать дань памяти героям пришли губернатор Алтайского края Виктор Томенко, председатель АКЗС Александр Романенко, главный федеральный инспектор по Алтайскому краю Юрий Земский, глава города Барнаула Вячеслав Франк, председатель Барнаульской городской Думы Галина Бувевич, делегация Баян-Ульгийского аймака Монголии и Восточно-Казахстанской области Республики Казахстан, сенаторы от Алтайского края, депутаты Госдумы, АКЗС, БГД, представители федеральных ведомств, силовых структур, религиозных, молодежных и общественных организаций, жители города.

В этот день вспоминали тех, кто ковал Великую Победу на передовой, кто в тылу обеспечивал фронт всем необходимым, и тех, кто сегодня мужественно защищает нашу Родину в зоне

проведения специальной военной операции.

Портреты участников Великой Отечественной войны были повсюду: на футболках горожан, стеклах машин, в руках у тысяч барнаульцев, вставших в строй «Бессмертного полка». Подполковник запаса, доброволец СВО Александр Юдаков рассказал, что его дед Иван Егорович Юдаков был призван на срочную службу еще в 1939 году.

– Дед воевал в войсках НКВД в составе 250-й стрелковой дивизии, был командиром взвода связи, – отметил Александр. – Войну начал в звании младшего лейтенанта, закончил капитаном, получил тяжелое ранение в Польше в 1944 году. После госпиталя он до 1947 года еще участвовал в ликвидации бандеровцев на территории Западной Украины.

Проспект Социалистический в этот день стал пешеходным, здесь расположились десятки локаций, посвященных празднованию 80-летия Победы. Возле здания педагогического университета развернулась концертная площадка, на тротуарах волонтеры организовали мастер-классы, фотозоны, бойцы Центра начальной военной подготовки «Рокот» представили масштабную акцию «Детство, растоптанное войной».



Первые лица края и города возложили цветы на Мемориале Славы.

### Наследники Победы

Самым ожидаемым событием праздника стал торжественный парад на площади Советов. На торжественном открытии парадного марша войск Барнаульского гарнизона прозвучал Государственный гимн Российской Федерации и копию Знамени Победы над фашистской Германией. К участникам парада обратился губернатор Виктор Томенко. Глава региона отметил, что память о подвиге многонационального со-

ветского народа объединяет все поколения россиян, жителей республик бывшего Советского Союза и многих других стран, напомнил о подвиге алтайского тыла, который был признан на государственном уровне: городам Барнаулу и Рубцовку присвоено высокое звание «Город трудовой доблести». – Долг каждого из нас – хранить священную память о наших героях, воспитывать детей на примерах их мужества, передавать будущим поколениям высокие патриотические чувства, искреннюю любовь к Родине. Мы всегда будем равняться на поколение победителей,

будем верны их наследию, будем помнить и хранить правдивую историю нашей великой страны, – подчеркнул Виктор Томенко. В ходе торжественного прохождения войск за отличную службу, учебу, примерное поведение и в связи с 80-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне губернатор Алтайского края вручил награды сотрудникам, учащимся и кадетам, которые достигли высоких результатов в службе, учебе и стали отличниками.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Антона ФЕДТОВА

ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

## На повестке дня

Глава города Барнаула Вячеслав Франк провел еженедельное расширенное аппаратное совещание.

В нем приняли участие председатель Барнаульской городской Думы Галина Бувевич, заместители главы администрации города, главы районных администраций, руководители профильных комитетов, ресурсоснабжающих предприятий, полиции и др.

Об итогах проведения мероприятий, посвященных 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, доложил председатель комитета по культуре города Барнаула Валерий Паршков.

В преддверии Дня Победы в краевой столице прошли ежегодные экологические акции возле 117 памятников, памятных знаков, мемориалов. В них приняли участие школьники, студенты, активисты ТОС, волонтерские организации. С 30 апреля по 12 мая была организована охрана памятников силами частных охранных организаций, а также еженедельные патрулирования отрядов Барнаульской городской общественной организации «Народная дружина «Барнаульская».

Также накануне Дня Победы силами глав, руководителей районных администраций города, депутатов Барнаульской городской Думы проведено вручение подарков участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, 24 участникам Великой Отечественной войны (в том числе двоим посмертно) присвоено звание «Почетный гражданин города Барнаула».

Как сообщил Валерий Паршков, 5 мая на территории Барнаула прошли торжественные мероприятия «Парад у дома ветерана». В рамках акции «Фронтные бригады», состоявшейся 8 мая, совместно с творческими коллективами города также проведены мини-концерты во дворах проживания ветеранов ВОВ и тружеников тыла.

Основной праздничной площадкой 9 Мая традиционно стала площадь Сахарова, где прошли концертные программы с участием творческих коллективов города. Завершилось мероприятие праздничным фейерверком продолжительностью 7 минут, зрителями которого стали 40 000 человек.

Праздничные программы, посвященные празднованию 80-й годовщины Победы, прошли во всех районах города. За весь день зрителями праздничных мероприятий во всех районах города стали более 150 000 человек.

Глава города Барнаула Вячеслав Франк отметил, что все городские мероприятия прошли достойно, и поблагодарил всех за их организацию и проведение.

Участники аппаратного совещания заслушали доклад заместителя начальника городского управления по делам ГОЧС Евгения Терещенко об оперативной ситуации в Барнауле.

Он сообщил, что 10 мая на территории города был зафиксирован комплекс неблагоприятных погодных явлений. Порывы ветра достигали 16 метров в секунду, в результате чего в пригороде Барнаула зарегистрировано отключение электроэнергии.

По словам Евгения Терещенко, на этой неделе температура воздуха составит от +4 градусов ночью до +22 днем. Осадки ожидаются все дни, за исключением субботы и понедельника.

Заместитель начальника городского управления по делам ГОЧС также напомнил, что с 11 апреля на всей территории Алтайского края действует особый противопожарный режим, в период прохождения которого запрещено жечь траву и мусор, разводить костры, проводить огневые работы.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

## ПОГОДА

ВТОРНИК,  
13 мая

СРЕДА,  
14 мая



+ 13 + 15  
+ 6 + 9

+ 14 + 16  
+ 7 + 10

Восход - 5.28

Восход - 5.26

Заход - 21.15

Заход - 21.16

748 мм рт.ст.

747 мм рт.ст.

3 м/с ↘ ЮВ

3 м/с ↙ СВ

Влажность 65%

Влажность 66%



Фото Андрей ЧУРИЛОВА, Михаила ПОЛУБЕДОВА



9 мая Барнаул окунулся в атмосферу праздника: тысячи горожан вышли на улицы, чтобы почтить память героев, посетить парад, встать в строй «Бессмертного полка».

# Помним, гордимся!

(Окончание. Начало на 1-й стр.) После церемонии награждения началось движение парадных расчетов кадетских школ, воинских частей и силовых структур Барнаульского гарнизона, далее прошла колонна ретроаппаратуры, состоящая из мотоциклов, легковых и грузовых автомобилей, выпущенных отечественным автопромом до и во время Великой Отечественной войны. Парад открыл легендарный автомобиль ГАЗ-67, в котором находился 93-летний ветеран Великой Отечественной войны Виктор Огарь. Он прошел воинский путь от рядового до старшины роты, награжден орденами и медалями за доблестный труд, является почетным автотранспортником России.

**Есть у каждой семьи герой**  
Участниками шествия «Бессмертного полка» стали порядка 30 тысяч барнаульцев и гостей краевой столицы. Впереди колонны волонтеры пронесли Знамя Победы из 6210 лоскутов. Длина полотна, изготовленного жителями Барнаула в рамках межрегиональной акции «Знамя Победы», составила 207 метров. Для участия в акции барнаульцы вышли белыми и золотыми нитками на лоскутах ткани красного цвета имена героев своей семьи – участников Великой Отечественной войны, специальной военной операции и других локальных вооруженных конфликтов. В колонне «Бессмертного полка» вместе с барнаульцами прошел губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Он нес портреты дедушки и бабушки по материнской линии Павла и Юлии Мельченко. Председа-

тель АКЗС Александр Романенко принял участие в шествии «Знамени Победы», в котором шит лоскут с именем его отца Алексея Романенко, участвовавшего во взятии Кёнигсберга и закончившего войну в Польше. На главной площадке праздника – площади Сахарова – с экрана барнаульцев поздравил Президент РФ Владимир Путин. В течение нескольких часов здесь шла праздничная программа, в ходе которой перед зрителями выступили лучшие творческие коллективы города. Губернатор Алтайского края Виктор Томенко и глава города Вячеслав Франк посмотрели вместе с барнаульцами праздничный салют в честь Дня Победы. Команду на запуск дала фотопрограмма с голосом легендарного Левитана, который и в победном 1945 году объявлял о салюте в столице нашей Родины. Сначала в небо взметнулись световые «лучи Победы», а за ними началась пиротехническая часть. Представление сопровождалось песнями, посвященными Великой Отечественной войне. Продолжилось салюто составила семь минут. Финальные залпы под названием «парчовая корона» закрыли все небо.

## Во всех уголках города

Праздничные программы в этот день прошли во всех районах Барнаула. В парке культуры и отдыха Центрального района праздничные программы, посвященные 80-й годовщине Победы, длились весь день. Яркими акцентами стали концертная программа военного оркестра Управления Росгвардии по Алтайскому краю, концерт с участием коллектива

Акция «Бессмертный полк» прошла в Барнауле в десятый раз. В юбилейный для Победы год в ней приняли участие около 30 тысяч человек.

Центра детского творчества Центрального района «Победителям – с благодарностью!». Большая территория парка позволила организовать концертные программы на двух сценах параллельно: на малой сцене парка выступили творческие коллективы Комплексного центра социального обслуживания населения города Барнаула (филиал Центрального района). – В этом празднике, объединяющем поколения, каждый год принимает участие так много людей. И для меня в первую очередь было большим вдохновением наконец-то не просто посмотреть на него со стороны, а принимать участие, – делится Алина Радцева, выступившая в этот день с хореографическим коллективом на двух площадках, в том числе в Центральном парке. – Мы танцевали, и люди вокруг могли погрузиться в то самое время, когда война только закончилась. Для меня этот день запомнится надолго. Для семейных прогулок в парке организовали ярмарку декоративно-прикладного творчества и интерактивные площадки – от познавательных до игровых. Так, здесь прошли мастер-классы и показательные выступления центра фехтования

«Сабре» по разборке и сборке автомата, работала интерактивная площадка Межрайонной ИФНС России по Алтайскому краю № 16 и площадка с настольными играми народов мира. Традиционно для гостей парка работала полевая кухня. В Железнодорожном районе по традиции подготовили ряд молодежных площадок с творческими программами и мастер-классами. Вокальные и хореографические номера дарили зрителям студенты аграрного и педагогического университетов, воспитанники Центра развития творчества детей и молодежи Железнодорожного района, творческие коллективы. Делая акцент на истории, воспоминаниях о годах Великой Отечественной войны, на площадках затронули и современные темы. Так, здесь прошли показательные выступления от центра военной подготовки «Вега-Кристалл», работали площадки волонтерских организаций «Добрая воля» и «Весточка из дома». Всего в Железнодорожном районе 9 Мая провели пять концертных и три выставочные площадки. Кстати, свои творческие программы студенты проводили и на площадках вузов. Например, во внутреннем двореке Алтайского государственного университета не только пели песни военных лет, но и показали экспозицию иммерсивного музея восковых фигур «Блокада», организовали фотопроjekt «Голубь мира». Фурур произвело показательное выступление членов поисково-спасательного отряда управления гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности в Алтайском крае:

прямо с крыши университета они осуществили движение по косоум троллею с флагами. Молодежь Барнаула в этот день особенно активно участвует в концертных программах, патриотических акциях, возлагает цветы к Мемориалу Славы. – Мы все должны помнить о тех, кто ценой собственной жизни защищал нашу страну. Каждый год 9 Мая напоминает нам о ценности мира. День Победы символизирует единство, любовь к Родине и глубокое уважение и гордость за наших предков и великую страну, – считает Елизавета Грищик, председатель студенческого совета Алтайского филиала РАНХиГС. В Ленинском районе праздничное действо развернулось в парке «Арлекино». С вокальными и хореографическими номерами выступили коллективы Дворца культуры города Барнаула, Центров развития творчества детей и юношества Ленинского района и развития творчества Центрального района, эстетического воспитания «Песнохорки», студенты Алтайского государственного института культуры, Алтайского государственного колледжа искусств и культуры. Параллельно на площадках парка прошли многочисленные мастер-классы: горожан учили делать броши из георгиевских лент, модели военной техники, складывать треугольные фронтовые письма. Лучшие творческие коллективы Индустриального района и города Барнаула выступили в парке «Лесная сказка». А главная праздничная программа Октябрьского района прошла в сквере имени Германа Титова с артистами Центра развития творчества и спорта.

## ОБЩЕСТВО

### На контроле

В администрации Барнаула прошло совещание по подготовке к отопительному периоду 2025/2026 гг.

Заместитель главы администрации города по городскому хозяйству Сергей Татянин провел совещание по подготовке к отопительному периоду 2025/2026 гг. В нем приняли участие представители отраслевых комитетов администрации города, администраций районов, министерства здравоохранения Алтайского края, ресурсоснабжающих организаций.

На совещании рассмотрели вопросы обеспечения готовности к отопительному периоду по новым правилам и новый порядок проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду.

Так, подготовка муниципальных образований, теплоснабжающих, теплосетевых организаций, потребителей тепловой энергии, управляющих организаций, ТСЖ началась с разработки плана подготовки к отопительному периоду в соответствии с Приказом Министерства энергетики РФ от 13.11.2024 № 2234 «Об утверждении Правил обеспечения готовности к отопительному периоду и Порядка проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду».

На совещании обсудили размещение планов подготовки объектов потребителей.

Представители отраслевых комитетов администрации города, администраций районов и министерства здравоохранения Алтайского края доложили, что учреждения образования, здравоохранения, культуры, спорта, расположенные в городе Барнауле, разместили планы подготовки к отопительному периоду в полном объеме на официальных сайтах учреждений.

О планах подготовки к отопительному периоду 2025/2026 гг. управляющих организаций доложил заместитель председателя – главный инженер комитета жилищно-коммунального хозяйства города Барнаула Виталий Ростов.

В большинстве случаев у управляющих компаний и ТСЖ нет официальных сайтов. Размещение планов подготовки к отопительному сезону управляющих организаций, ТСЖ, ЖСК, НФП происходит на сайте администрации города на «Яндекс диске».

По состоянию на 05.05.2025 на сайте администрации города размещено 589 планов.

Также на совещании был рассмотрен вопрос уведомления потребителей тепловой энергии о проведении оценки готовности к отопительному периоду 2025/2026 гг.

Виталий Ростов доложил, что все управляющие организации и ТСЖ, которые находятся в графике приемки на май 2025 года, уведомлены о дате проведения оценки готовности путем направления писем на электронную почту, произведен обзвон управляющих организаций о получении писем.

– Оценка готовности к отопительному сезону потребителей тепловой энергии начнется с 12 мая. Так, в период с 12 по 26 мая 2025 года проведут оценку готовности к предстоящему отопительному периоду 278 многоквартирных домов, – доложил Виталий Ростов.

Остальные участники совещания также подтвердили уведомление потребителей тепловой энергии о проведении оценки готовности к отопительному периоду 2025/2026 гг.

В завершение совещания Сергей Татянин поручил комитету жилищно-коммунального хозяйства доработать вопрос размещения планов подготовки к отопительному периоду 2025/2026 гг. управляющими организациями и ТСЖ, комитету по энергоресурсам и газификации и комитету жилищно-коммунального хозяйства держать на особом контроле вопросы обеспечения готовности к отопительному периоду по новым правилам и порядку проведения оценки обеспечения готовности к отопительному периоду.

## АКЦИЯ

### Трамвай Победы

В преддверии 9 Мая барнаульская школа № 53 запустила традиционный ежегодный проект «Трамвай Победы».

В течение первой половины дня 8 мая вагон, украшенный яркими транспарантами «Домой с Победой!», «Мы из Берлина!», «Мы победили!», курсировал по маршруту № 1, воссоздавая атмосферу весны 1945 года.



Фото Юлии НЕВОДИНОЙ

Вместе с обычными пассажирами в трамвае ехали активисты музея школы № 53, а также педагога, одетые в военную форму. Вместе они исполняли знаменитые песни тех далеких лет – «Катюша», «Три танкиста», «Смуглянка» и другие, заряжая пассажиров праздничной атмосферой.

Проект давно вышел за пределы одной образовательной организации, став межшкольным. В этот раз традиция была сохранена: учащиеся разных школ города вместе со своими родителями и учителями встречали «Трамвай Победы» на конечных станциях маршрута – «Докучаево» и «Старый базар».

Горожане специально подобрали наряды, близкие к стилю военных времен. Женщины выбрали простые ситцевые платья, девушки украсили головы лентами, а мужчины надели солдатские пилотки. Это способствовало созданию полной атмосферы эпохи. Бойцов встречали с ликованием, вместе с ними пели песни, танцевали, вручали им букеты.

В дальнейшем подаренные бойцам живые цветы дарили жителям города, поздравляя с юбилеем Великой Победы. Таким образом, акция объединила прошлое и настоящее, подчеркивая значимость героического прошлого страны и сохраняя память о Великой Победе следующим поколениям.

Елена КОРНЕВА.

# Никто не забыт

В Барнауле в преддверии Дня Победы чествовали ветеранов, находящихся на лечении в краевом госпитале

Василий КАРКАВИН

7 мая губернатор Алтайского края Виктор Томенко побывал в Краевом госпитале для ветеранов войн, где на излечении находятся ветераны различных войн и бойцы специальной военной операции, а также в Барнаульском доме-интернате для престарелых и инвалидов. Он поздравил пациентов и коллективы учреждений с 80-летием Великой Победы.

Глава региона подчеркнул, что Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн – особая медицинская организация, которой доверено лечить защитников Отечества, ветеранов, людей, которые имеют особые заслуги перед страной. Он поблагодарил коллектив за чуткое и внимательное отношение к потребностям и запросам своих пациентов.

Госпиталь занимает особое место в системе здравоохранения края. Это наше базовое учреждение, которое координирует работу других лечебных учреждений по оказанию помощи нашим военнослужащим и ветеранам боевых действий, в том числе взаимодействие с участниками специальной военной операции. Региональные власти уделяют особое внимание модернизации лечебной базы учреждения, – отметил Виктор Томенко. – За последние пять лет мы вложили около 300 миллионов рублей в



Для ветеранов был организован праздничный концерт.

развитие госпиталя, чтобы он был в достойном состоянии; и современное оборудование появлялось, и врачи работали высококлассные.

Начальник госпиталя Ольга Зубова поблагодарила за оперативное реагирование на просьбу, с которой медики обратились к губернатору во время его прошлого посещения.

– Мы обозначили нашу потребность в компьютерном томографе и в аппарате для ультразвуковых исследований. И вот в течение года нам были выделены средства на проведение капитального ремонта помещения для компьютерного томографа и приобретение компьютерного томографа. Такой аппарат позволяет с большой

точностью, послойно, проводить исследования и на ранних стадиях выявлять заболевания. Особенно ценно, что на нем можно проводить обследование пациентов с металлическими осколками в теле. У участников СВО, а также участников военных операций в Афганистане и Чечне, травмы минно-взрывного характера, с осколками. Аппарат для ультразвуковых исследований тоже используется на полную мощность, – рассказала Ольга Зубова.

Медики высказали еще одну просьбу – о приобретении эндоскопического и лапароскопического комплекса для проведения хирургических и урологических вмешательств. Виктор Томенко поручил министерству здравоохранения решить вопрос с

приобретением для госпиталя необходимого комплекса оборудования.

Виктор Томенко пообщался с находящимися на лечении и реабилитации бойцами СВО, участниками военных операций в Афганистане и Чечне, труженниками тыла, детьми войны.

В Барнаульском доме-интернате для престарелых и инвалидов глава региона ознакомился с тем, как в учреждении организован уход за пожилыми людьми, пообщался с ветеранами и коллективом. В настоящее время в крае работает 32 стационарных учреждения социального обслуживания, где проживает более пяти тысяч человек. Дом-интернат для ветеранов войны и труда, созданный

в 1970-х годах, занимает среди них особое место. Сейчас здесь живут 220 пожилых людей, некоторые из которых знают о событиях Великой Отечественной войны не понаслышке. Это дети войны, труженники тыла.

Напомним: в знак особого уважения по поручению Президента РФ все участники Великой Отечественной войны, проживающие в Алтайском крае, стали почетными гражданами своих муниципалитетов. Всего в Алтайском крае этот статус получили 70 ветеранов. Два ветерана войны представлены к присвоению звания «Почетный гражданин Алтайского края». Вручение этой награды по традиции пройдет на августовской сессии АКЗС.



Фото Антона ЧЕРВЯКОВА

## СПРАВКА «ВБ»

Около 40 лет назад в Барнаульском доме-интернате для престарелых и инвалидов по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны была создана комната боевой славы. Там хранятся бесценные артефакты: личные вещи, фотографии, награды тех, кто ковал Победу. Каждый экспонат – это фрагмент истории, жизни конкретного человека.

# Футбол на разных языках



Участники не только сыграли в футбол, но и узнали новое о других народах и странах.

Фото Ярослава МАХНАЧЕВА

Ярослав МАХНАЧЕВ

На стадионе «Лабиринт» накануне 9 Мая прошел турнир по мини-футболу среди студенческой молодежи, обучающихся в высших образовательных учреждениях города Барнаула. Особенностью его стало то, что на поле в основном выходили студенты из зарубежных стран.

## Дружба на поле

Стадион «Лабиринт» повидал много турниров, но, пожалуй, этот самый необычный – во время него на поле говорили на русском, английском, французском, арабском и других языках. Такая международная футбольная компания собралась здесь в третий раз, а вообще это был четвертый турнир – в прошлом году международные

мини-футбольные соревнования провели еще и накануне Дня народного единства в зале СШОР № 2. Организаторы – комитет по делам молодежи администрации города совместно с комитетом по физической культуре и спорту Барнаула, а также Союз армян Алтайского края.

Как отмечает главный специалист комитета по делам молодежи администрации города Барнаула Алексей Овсеевский, такие соревнования не просто позволяют сыграть в футбол, но и способствуют профилактике межнациональных и межконфессиональных конфликтов.

Именно команда регионального Союза армян неизменно становилась победителем турнира на «Лабиринте». На этот раз в соперниках у нее было семь студенческих сборных – две из АлтГТУ, по одной из

медицинского университета, педагогического, института физической культуры, Алтайского филиала РАНХиГС, а также филиала Финансового университета при Правительстве РФ.

Каждый матч состоял из двух таймов по десять минут. На первом этапе команды разделили на две подгруппы, по итогам предварительного раунда победители квартетов разыграли золотые медали, а те, кто занял второе место, оспорили бронзу.

Команда Алтайского филиала Финансового университета при Правительстве РФ дебютировала на этих соревнованиях. Как объясняет старший преподаватель Сергей Тимирбаев, приглашения в вузе получали и раньше, но не было команды.

– А в этом году у нас поступило много иностранцев, причем прилично играющих

в футбол, так что само все сложилось. Уже сыграли в турнире «Мини-футбол в вузы», заняли второе место во второй лиге, – рассказывает тренер.

В составе команды три российских студента и семь «легионеров». Интересно, что тренер, откуда родом его футболист, «Джуньюн, where are you from», окликает наставник одного из игроков.

– Камерун, – отвечает тот. Стоящий рядом подхватывает: – Бенин!

Как говорит тренер, тренировкам мешает языковой барьер – сам он учил в школе и студенчестве английский, а его футболисты говорят по-французски. Зато к отношению к тренировкам замечаний нет, даже ставит их в пример местным парням. А вот им как раз языковой барьер не мешает.

– Мы на русском общаемся. Они говорят не очень хорошо, но понимают неплохо. А на поле так вообще все понятно и без слов, – говорит футболист команды Финиуниверситета Никита Рыбаков.

## Проявить себя

Какие-то команды играли без тренеров, а другими тщательно руководили – наставники даже использовали специальную доску, на которой при помощи фишек объясняли, куда бежать и какие зоны перекрывать. Так было, например, в команде медицинского университета. Как объяснили тренеры, на турнир они не стали выставлять основную команду, дали шанс студентам из Таджикистана – их футбольный коллектив стал победителем

вузовской декады здоровья.

– Мы на родине играли в футбол и хорошо, что здесь можем это продолжать, – говорит третьекурник АГМУ Хуршет Джурраев. – Атмосфера тут хорошая, команды собрались сильные. Жаль, в первом матче мы не смогли довести соперника, хотя в концовке владели инициативой.

В своем стартовом матче медики сыграли с первым составом политеха. Разошлись миром – 0:0. Если команда АГМУ состояла из студентов из Таджикистана, то за АлтГТУ играли парни из Африки, что добавляло колорита.

В перерывах между матчами футболисты знакомились.

– Ты откуда? – интересуются студенты-медики у студента АлтГТУ из Конго Мадеде Жюдельви. Тот рассказывает, что интересного у него на родине, и делает это на почти чистом русском языке, хотя из Африки приехал сюда всего полтора года назад.

– Дома мы в футбол играли почти каждый вечер. В России, мне кажется, больше популярны хоккей и волейбол. Но я рад, что у нас есть студенческая команда, где рады видеть и иностранцев, – говорит Мадеде.

## СТАТИ

По итогам соревнований на первом месте вновь оказалась команда Союза армян Алтайского края. Команда АлтГТУ-1 стала второй, замкнул тройку Алтайский филиал РАНХиГС.

## ЗАРНИЦА-2025

### Силой и талантом

На базе УФСИН России по Алтайскому краю провели военно-патриотическую игру «Зарница». Мероприятие было посвящено 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Военно-патриотическая игра «Зарница» прошла на базе отдела специального назначения «Легион». Восемь команд детей от 11 до 14 лет, родители которых служат в учреждениях территориального органа городов Барнаула и Новоалтайска, показали свои силу, ловкость, смекалку и командный дух.

– Сегодняшнюю «Зарницу» мы посвящаем большой дате – юбилею Великой Победы. Помните о тех воинах-героях, которые сражались за вас тогда, и приложите все силы для своей победы, – сказал заместитель начальника УФСИН России по Алтайскому краю полковник внутренней службы Владимир Оськин.

Во время игры мальчикам и девочкам предстояло преодолеть несколько этапов: продемонстрировать навыки строевой подготовки в конкурсе «Красив в строю – силен в бою», подготовить видеоролик об исторических личностях – героях Великой Отечественной войны, ветеранах УИС, людях, награжденных высокими наградами Родины. Этот этап назывался «Равнение на героев».

Спортивный блок соревнований включал в себя легкоатлетическую эстафету, стрельбу из пневматической винтовки, прохождение полосы препятствий, а также оказание первой помощи пострадавшему.

Самым зрелищным соревновательным этапом был конкурс «Талантливы вместе». Ребята исполняли песни и читали стихи военно-патриотической тематики, соблюдая главное условие: артистические таланты должны были продемонстрировать все члены команды.

Чтобы участники игры и пришедшие на соревнования болельщики получили от мероприятия максимум впечатлений, для них были организованы показательные выступления сотрудников кинологической службы и ведомственной пожарной охраны. Также бойцы ОШ «Легион» представили выставку-показ вооружения и экипировки. А сотрудники отдела по конвоированию провели для гостей экскурсию в музей истории уголовно-исполнительной системы.

По результатам всех этапов соревнований первое место завоевала команда «Лидер» (УФСИН). Второе место – у команды «Спортики» (ЛИУ-1). На третьем месте – команда «Знай наших» (ИК-3). Победителям вручили кубок, медали, дипломы и ценные подарки. Медалями, дипломами и подарками были отмечены и участники команд-призеров. Все участники игры получили дипломы и памятные медали.

Ярослав МАХНАЧЕВ.

## СВЯЗь ПОКОЛЕНИЙ

### Наша история

В гимназии № 42 прошел телемост с активистами Хорошенской средней школы ЛНР, где отмечают 45-летие со дня открытия памятника «Комбат».



Фото Андрея ЦУРИЛОВА

От гимназии № 42 в мероприятии участвовали восьмиклассники, директор учебного заведения Иван Гребенкин, председатель комитета по социальным вопросам и молодежной политике ВГД, лектор общества «Знание» Марина Понкрашова. Со стороны Луганской Народной Республики – учащиеся и педагоги Хорошенской средней школы имени комбата Алексея Ерёмченко, глава Славяносербского муниципального округа Сергей Крамаренко, председатель Совета муниципального округа Антонина Гречишкина, депутат ВГД Дмитрий Абальмов, который находился в ЛНР с рабочим визитом.

Напомним, что команда из предприятий Алтайского края при поддержке правительства региона накануне Дня Победы сделала световое оформление для памятника «Комбат» и установила уличное освещение на прилегающей территории. Для этого был выполнен монтаж 1,5 км воздушных и кабельных линий, смонтировано более 50 светильников и прожекторов. При этом оптическая система мягко освещает детали скульптуры, делая акцент на ее художественной ценности, не ослепляя посетителей.

В рамках телемоста луганские школьники выразили благодарность своей большой Родине и шефам – Алтайскому краю за помощь в восстановлении региона, пообещали бережно хранить память о воинах-победителях Великой Отечественной войны и бойцах СВО.

Луганские школьники провели онлайн-экскурсию по музею памяти Алексея Ерёмченко и рассказали хронологию создания памятника «Комбат». Одиннадцатиметровый монумент, установленный на десятиметровом кургане в Славяносербском муниципальном округе, был открыт 7 мая 1980 года как символ боевой доблести советских солдат в достижении Великой Победы. Он стал одним из самых узнаваемых памятников Великой Отечественной войны в ЛНР. Автор монумента, скульптор Иван Чумак создал этот образ, вдохновившись исторической фотографией военного корреспондента Макса Альперта.

На легендарном снимке запечатлен младший политрук Алексей Ерёмченко в решающий момент боя – за секунды до героической гибели он поднимает бойцов в атаку. Этот кадр, ставший символом мужества, воплощен в бронзе. Памятник «Комбат» был торжественно открыт в канун 35-летия Победы вблизи места того самого боя, где совершил подвиг политрук Ерёмченко. Сегодня монумент занимает особое место в мемориальном комплексе, напоминающая новым поколениям о цене Великой Победы.

Олеся МАТЮХИНА.

## ЧТО ПРОИЗОШЛО

### Ссора на парковке

Краевая прокуратура разбирается в обстоятельствах конфликта на одной из парковок Барнаула, после которого скончался человек.

73-летний барнаулец с инвалидностью во время нахождения возле одного из ТЦ в поселке Новосиликатном Индустриального района заметил, что некий автовладелец неправильно припарковал свою машину, а именно поставил ее на место, предназначенное для людей с ОВЗ, о чем свидетельствует соответствующий знак. Пенсионер сделал замечание водителю, а тот отреагировал агрессивно и набросился на него с кулаками. К несчастью, полученные травмы для пожилого барнаульца оказались несомненно смертельными.

Сегодня проводится детальная экспертиза произошедшего. По поручению прокурора Алтайского края Антона Германа расследование уголовного дела находится на контроле территориальной прокуратуры.

Светлана МОЛОКАНОВА.

## Музы и война

В Краевой филармонии вспомнили о культурной жизни нашего города в годы войны

Специально к 80-летию Победы Государственная филармония Алтайского края представила масштабный проект, рассказывающий о культурной жизни Барнаула в годы войны. Передвижная выставка «Музы и война», открывшаяся в фойе, а также концертная программа «Филармония – фронту и тылу» были посвящены деятелям искусства и культуры, эвакуированным на Алтай. В мероприятиях принял участие губернатор Алтайского края Виктор Томенко.

## Высокая планка

Выставка «Музы и война» – совместный проект сразу трех учреждений: Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтай, Государственного музея и Краевой филармонии. Так, масштабный раздел выставки посвящен работам художников, эвакуированных на Алтай в годы войны.

В сентябре 1941 года в наш регион прибыло свыше 30 художников из Москвы, Ленинграда, Харькова и других городов страны, – рассказал куратор выставки, старший научный сотрудник Государственного музея Евгений Пешков. – В фондах музея хранится более 100 работ этих авторов, среди которых известный советский скульптор Дмитрий Цаплин, знаменитый живописец и график, любимый ученик Репина – Альфред Эберлинг, а также художники Ирина Варзар, Сергей Лучинкин, Иван Порошин, Иван Чашников. В передвижную выставку мы решили включить те произведения, которые были посвящены Алтаю. Особое внимание уделили барнаульскому художнику Ивану Харину, автору всем известных «Алтайских окон ТАСС», который, находясь на посту председателя Алтайского отделения Союза Советских художников, сумел сплотить эвакуированных, создать для них все необходимые условия.

На информационных планшетах можно увидеть не только произведения эвакуированных художников, но и биографические сведения о них, о том, как они пережили эвакуацию и что в их жизни случилось после войны. К примеру, именно на Алтае была создана монументальная скульптура «Сокол» Дмитрия Цаплина, довольно грустный по настроению «Алтайский пейзаж» Альфреда Эберлинга, выразительная графическая серия Ирины Варзар, посвященная Оби.



Вокальный ансамбль Павла Шаронова исполнил хиты военных лет.

Фото предоставлено ГФЭК

– Вспоминая название книги нашего земляка Константина Сомова «Война: ускоренная жизнь», я задумалась: а ведь действительно, если сравнивать военное время с мирным течением жизни, то в нем все происходило более насыщенно, более трагично, – открыла выставку министр культуры Алтайского края Елена Безрукова. – Так было и с людьми в эвакуации, когда они прибывали в тыл и задавали здесь такую высокую культурную планку, которая оказывает влияние на нас до сих пор.

Судя по афишам, представленным в рамках выставки, в Барнауле в годы войны активно работали и эвакуированные на Алтай артисты. Так, по словам директора ГМИИКА Игоря Короткова, спектакли Московского

Камерного театра под руководством Александра Таирова в течение года смогли посмотреть около 300 тысяч зрителей.

## Радость и надежда

Концертная программа Краевой филармонии стала продолжением темы, поднятой на выставке. При ее формировании акцент был сделан на артистах, выступавших на сцене Народного дома. Именно здесь над премьерными работами и знаменитый московский режиссер Александр Таиров, и будущий знаменитый композитор Георгий Свиридов, выступали на концертных площадках и в гостях. Среди звезд эстрады: Изабелла Юрьева, Леонид Утёсов, Вольф Мессинг, исполнительница романсов Татьяна Лещенко-Сухомлина, оперный певец Михаил Роменский. Произведения из их репертуара со сцены исполнили солисты Новосибирской филармонии, заслуженный артист России Владимир Огнев, мужской вокальный ансамбль Краевой

филармонии, а также гости из Новосибирска – вокальный ансамбль Павла Шаронова в сопровождении эстрадного ансамбля Дмитрия Карпова.

– Только с июня по сентябрь 1942 года на площадке Городского парка выступали артисты Московского камерного театра, джаз-оркестр Эдди Рознера, ансамбль Центрального дома культуры железнодорожника под руководством Исаака Дунаевского, солисты и труппы Ленинградской филармонии, которые базировались в соседнем Новосибирске и часто выступали на барнаульских площадках, – рассказали со сцены филармонии. – Эти концерты дарили людям радость и надежду. А в июле 1942 года в Барнауле с гастрольями выступал знаменитый экстрасенс Вольф Мессинг, который в то время жил в Новосибирске и активно ездил по Сибири.

Кстати, артист Молодежного театра Алтай Виктор Синицын зачитал перед публикой отрывок

из автобиографической книги Вольфа Мессинга. Прозвучал и номер, написанный молодым композитором Георгием Свиридовым специально для барнаульской премьеры «Раскинулось море широко». Московского камерного театра. Эту композицию исполнила с филармонической сцены артистка Алтайского музыкального театра Ивана Милосердова, которая затем вместе с Виктором Синицыным разыграла одну из сцен этого спектакля.

Кроме того, в исполнении симфонического оркестра Краевой филармонии прозвучала музыка Шостаковича, в том числе и композиция «Битва за Рейстаг» из сочинения к кинофильму «Падение Берлина».

## КСТАТИ

Выставка «Музы и война» (6+) действует в Краевой филармонии (ул. Ползунова, 35) до 1 октября.

## Герои тыла

В театре кукол «Сказка» готовится к постановке новый спектакль «Дети – герои тыла» (6+), в котором будет использована кукла на запястье, созданная по авторской технологии известного томского кукольника, создателя театра «2+Ку» Владимира Захарова.

В основе постановки – пьеса Натальи Суворовой (Москва) «Дети – герои тыла», написанная специально для театра по мотивам повести Иосифа Ликстанова «Мальшук». Специально для этой постановки художник-конструктор театра Виталий Абрамов изготавил уникальную куклу на

запястье со сложной механикой по авторской технологии Владимира Захарова – легендарного кукольника, гения кукловодства. В историю этот человек вошел не просто как изобретатель кукол на запястье с полной механикой оживления, еще он считался гением мехатроники: закончив Томский политех, Захаров работал в НИИ оборонного комплекса, где занимался автоматизацией систем управления.

– Владимир Захаров сконструировал принципиально новую куклу с особой механикой и техникой вождения, – прокомментировали в театре. – Они крепятся на запястье, очень пластичны, поэтому зрителям кажется, что в них много человеческого. Взрослые и дети называли его «Волшебником Володей», считая созданным им театр, эдакий сундучок со сказками, одной из главных достопримечательностей Томска. С его спектаклей зрители всегда выходили не просто счастливыми, а просветленными, так как Владимир Захаров как никто

другой умел ввести публику в состояние повышенной восприимчивости. Но в феврале 2019 года знаменитого на весь мир кукольника не стало – он погиб во время тушения пожара, возникшего в театральной мастерской. После смерти создателя театра в «2+Ку» сняли с репертуара все его постановки, ограничившись его спектаклей. Однако со временем было принято решение дать работам мастера новую жизнь. В итоге спектакли были восстановлены, а вместо их автора на сцену стали выходить артисты, взявшие на себя ответственность сохранить репертуар «2+Ку».

Спектакль «Дети – герои тыла» рассказывает о событиях Великой Отечественной войны, о детях, работающих в тылу на заводах, стараящихся наравне со взрослыми помочь стране победить. Это история о детях-героях, а также о самом маленьком из них – Косте Мальшове, который умеет дружить, жертвовать, любить и трудиться. Трудиться само-



Кукла на запястье, созданная по технологии Захарова.

Фото предоставлено театром кукол «Сказка»

отверженно, честно, как учил его брат Митрий, который ушел на фронт и с которым он обязательно встретится в синем тумане у священного озера с поющими рыбами.

Режиссер постановки Нина Позднякова и художник театра Наталья Дробышева представили

на суд художества эскизы костюмов и декораций. За музыку к спектаклю отвечает композитор Пётр Макаров (Мурманск).

Материалы полосы подготовила Наталья КАТРЕНКО.

## СЕГОДНЯ

## Тексты для подростков

В Молодежном театре Алтай состоится очередная встреча в рамках просветительского проекта «ПроТекст», посвященного литературной основе театральных постановок.

Речь идет о серии лекториев, формат которых предполагает дискуссию со зрителем о произведениях, ставших основой для тех или иных спектаклей, и об их авторах. Инициатор проекта «ПроТекст» – кандидат филологических наук, доцент кафедры лингвистики, перевода и иностранных языков Института гуманитарных наук Алтайского государственного университета Алексей Мансков, который с прошлого года работает в МТА театральным педагогом. Третья встреча посвящена Марии Малухиной – молодому и довольно успешному драматургу, автору пьес для подростков. Сегодня ее тексты ставятся на сценах самых разных театров страны. В репертуаре МТА – три постановки по пьесам Марии Малухиной: «Василисса», «Ноябрьский зов» и «Яга», благодаря которым можно получить представление о ярком представителе современной драматургии.

Встреча состоится 13 мая в 18.30 по адресу: пр. Калинина, 2.

## КОНКУРС

## Пять изданий

Стали известны победители краевого издательского конкурса 2025 года, среди которых – пять талантливых алтайских авторов, чьи произведения будут изданы за счет средств краевого бюджета.

В этом году на краевой издательский конкурс поступило 42 рукописи, из которых решением экспертной комиссии было отобрано пять работ. Так, в номинации «Поэзия» будет издана книга Валерия Дашкевича «Ингредиенты», в номинации «Литература для детей и юношества» – «Светоносы Сезны» Любови Молодых. В номинации «Первая книга» победителями стали сразу два автора: Аржан Салбашев с книгой «Шаман. Зов предков» и Олеся Нестеренко «Чудинова слобода, или Савушкины пересказки». В номинации «Краеведение» будет издана книга Марины Антоньевой «Целина». На эти цели из краевого бюджета будет направлено 1,5 млн руб. Книги победителей поступят в библиотеки региона.

## АКЦИЯ

## Музейный нон-стоп

Почти половина из ста культурных площадок Алтайского края будет действовать в Барнауле в рамках Всероссийской акции «Ночь музеев – 2025».

17 мая Алтайский край в двадцатый раз присоединится к акции «Ночь музеев», которая в этом году пройдет под общей темой – «Герои». На Алтае, помимо 80-летия Победы, мероприятия будут посвящены 295-летию со дня образования Барнаула, 250-летию со дня рождения горного инженера, библиотекаря, губернатора Петра Фролова, 90-летию со дня рождения Германа Титова. Торжественное открытие «Ночи музеев» в Барнауле пройдет в парке культуры и отдыха «Центральный». На большинство площадок, участвующих в ежегодной культурной акции, вход будет свободным. В ряд учреждений культуры цена за входной билет для взрослых составит 150 рублей. Билеты можно будет приобрести в кассе каждого музея-участника, купить заранее онлайн или по «Пушкинской карте». Дошкольники смогут посетить все мероприятия бесплатно. Также бесплатный вход на акцию будет организован для участников СВО и членов их семей, для многодетных семей.

Открытие акции состоится в парке «Центральный» (пр. Социалистический, 11) в 18.00.

## ВИКТОРИНА «ВВ»

## Билет за ответ

20 мая в 18.30 в Государственной филармонии Алтайского края состоится концерт «Юрий Башмет – молодым дарованиям России».

В программе песенной классики прозвучат любимые мелодии поколений, обрабатывающие новую жизнь в исполнении Ирины Крутовой, «Маленький принц», «Лебединая верность», «Старый клен», «Напрасные слова», «Сладкая ягода», «А напоследок я скажу» и другие сочинения Д. Тухманова, М. Фрадкина, О. Фельцмана, Е. Мартынова, А. Островского, А. Петрова, А. Пахмутовой наполнят в этот вечер музыку сердца барнаульцев.

Хотите побывать на этом представлении? «Вечерний Барнаул» и администрация ГФЭК предоставляют такую возможность. Чтобы стать обладателем пригласительного билета на двоих, звоните в редакцию 15 мая с 11.00 до 11.15 по телефону: 36-27-84. Билет ждет того, кто первым дозвонится и даст правильные ответы на следующие вопросы:

1. Речитатив бывает в опере или в балете?
  2. Сопрано – мужской или женский певческий голос?
  3. Какой народ дал название танцу полонез?
- Правильные ответы предыдущего розыгрыша: 1 – гусли, 2 – медленный, 3 – «Жизнь за царя».

Победителем стал Валерий Каменщиков.

## СЕДЬМАЯ КОЛОНКА

## Одна минута смеха...

– Скажите, как узнать, что перед вами настоящий морж?  
– Легко! Настоящие моржи купаются голыми.  
– То есть, если кто-то купается в проруби в одежде, то это точно не морж?  
– Нет. Это рыба.

– Петрович, а чем задачи отличаются от проблем? Ведь и то, и другое надо решать.  
– Отличаются они объектом: задача – это для охотника, а проблема – для его жертвы.

Мальчик уже второй час сидел на дереве в парке и плакал.  
– Снимите меня, снимите меня...  
И все добрые люди сразу же доставали свои смартфоны и снимали его.

Вечерний Барнаул

Время подписания в печать: по графику – 13.00, фактически – 13.00. Заказ № 5786.

Тираж: 6000 экз. Печать офсетная.

Газета «Вечерний Барнаул» издается с января 1993 года. Учредители СМИ: Барнаульская городская Дума, администрация города Барнаула Алтайского края. Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение города Барнаула «Редакция газеты «Вечерний Барнаул». Возрастное ограничение 12+.

Главный редактор В.А. Кулешов. Шеф-редактор Евгений Скрипин. Редакция: Ярослав Махначёв, Алиса Тростникова (редакторы I категории), Елена Корнева (ответственный секретарь), Юлия Тонких (технический редактор), Татьяна Кулешова (редактор по выпуску).

Корреспонденты – тел.: 36-23-91, 36-22-28, 36-27-64. Заведующая отделом дизайна Юлия Буракова. Дизайнеры-верстальщики: Марина Гончарова, Сергей Дощенко, Константин Макаров, Никита Поскотин. Заведующая отделом подписки и распространения Наталья Волкова, тел. (3852) 36-23-91. Отдел рекламы и информации – тел. (3852) 36-22-16.

Адрес редакции и издателя: 656011, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 110. E-mail: info@barnaul-media.ru

Наш сайт: barnaul.press

**1 место среди городских газет России - 2014**

**Музейный фонд «ВВ»:** Обладатель девяти знамен отличия «Золотой фонд прессы» России.

**1 место** в рейтинге национальных конкурсов журналистского мастерства – 2017

*Сибирь — территория надежды*

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационный номер: ПИ № ТУ22-00609 от 25 августа 2016 года. Наш индекс в каталоге УФИПС 73616. Бесплатно.

Дни выхода газеты: вторник, среда, пятница, суббота. Рукописи, рисунки и фотоснимки, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат и других данных. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за содержание объявлений и рекламы несет рекламодатель. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции. Рекламные материалы обозначаются надписью «Реклама». Отпечатано в типографии ООО «ИПП «Алтай»: 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.